

spolupráci, a to se základní školou ve vesnici Sungai Wain. Jde o školu přímo při vstupu do rezervace Sungai Wain. Spolupráci se školou si bere na starost nově založená organizace Balikpapan Wildlife Education Center (BWEC), kde vedle dvou našich zaměstnanců (Maulany a Heryho Seputra) působí ještě několik dalších dobrovolníků z jiných organizací. BWEC nyní právě uzavřelo smlouvu s ředitelstvím základní školy v Sungai Wainu, za účasti ostatních učitelů a zástupce rezervace Sungai Wain, která bude sloužit jako "laboratoř v přírodě" pro tento společný program. Rezervace Sungai Wain již v minulosti svůj vzdělávací program měla, ale během posledních deseti let bohužel postupně skončil. Nyní se ho pokusíme obnovit. Spolupráce se školou bude mezioborová, aby se mohlo zapojit co nejvíce učitelů a co nejvíce předmětů, ne jen přírodověda a environmentální příroda. Bude proto zahrnovat i literární výchovu (vyprávění pohádek o zvířatech, řečnictví o environmentálních tématech, příprava power pointových prezentací) nebo výuku fotografování divoké přírody a výuku správné péče o domácí zvířata (se zapojením sdružení chovatelů koček a psů). Program bude probíhat jednou do měsíce.

Vzdělávací program se rozšiřuje na mateřské školky



Náš dosavadní program environmentální výchovy se doposud zaměřoval na střední školy, případně na základní školy. Nyní poprvé začínáme působit i na čtyř- až pětileté děti v mateřských školkách. Ty mají v Indonésii (na rozdíl od základních a středních škol) poměrně vysokou úroveň a chodí do nich hlavně děti ze společensky uvědomělejších rodin. Z těchto dětí pravděpodobně budou vyrůstat nejaktivnější a nejváženější občané města. Držíme se pravidla, že dětem vysvětlujeme především to, co právě teď mohou změnit. V případě mateřských škol je takovým tématem

plastový odpad. Program má podobu hraného divadla, které sleduje klasickou dějovou linii dajáckých pohádek, kdy jedno zvíře potká jiné, něco si povědí, to druhé pak potká třetí, něco si povědí, a tak dále dokud dítě při pohádce neusne... V našem případě nejprve dětem vypráví delfín Delvina o tom, jak je její domov znečištěný plasty. Setká se se svojí kamarádkou želvou Piyu, kterou bolí břicho, protože právě snědla plastovou tašku. Nato Delvina potká svoji kamarádku, lidskou holčičku Tasyu. Ta jí slíbí, že už nikdy nebude vyhazovat plasty do more.

